



СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 96 (11631), шоатта, 25 июнь, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

суббота, 25 июня 2016 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Ю. ЕВКУРОВ: «Нужно совершать как можно больше добрых дел и поступков»

Прямой эфир «Диалога с народом» с Юнус-Бек Евкуровым состоялся 23 июня 2016 года. Глава Ингушетии более трех часов отвечал на вопросы жителей, сообщает пресс-служба Главы и Правительства РИ.

В своем вступительном слове он поприветствовал жителей республики и призвал их активно участвовать в общении. Глава Ингушетии подчеркнул, что готов ответить на любой вопрос, отметив, что ожидает от телезрителей внимания к общественно значимым проблемам.

Одним из первых прозвучал вопрос жителя Назрани Магомеда Оздова, который заинтересовался, чего еще ждать в ближайшее время в рамках празднования 24-й годовщины со Дня образования Ингушетии. Он также поблагодарил Главу республики за то, что турнир М-1 перенесен на июль.

По словам Ю. Евкурова, сейчас основной упор делается на подготовку к масштабному празднованию 25-летия Ингушетии. «Но и в этом году мероприятий было много, а предстоит провести еще больше», - добавил он. В частности, Глава субъекта рассказал о том, что до конца 2016 года будут открыты 90 объектов, а предстоящее введение в эксплуатацию перинатального центра и Дворца спорта он назвал очень важным событием в рамках социально-экономического развития Ингушетии. «Я уверен, что каждое село и улица получат проекты, которые будут радовать местных жителей», - сказал он.

Перенос турнира М-1 на более поздний срок, по словам Ю. Евкурова, связан с погодными условиями. Хотя, по его мнению, все любители боев без правил должны понимать, что проведение «Битвы в горах» изначально задумывалось в условиях дикой природы и под открытым небом. Глава Ингушетии подчеркнул, что в этом и есть весь смысл грандиозного спортивного шоу. «Так что, перед тем, как поехать в горы, посмотрите прогноз погоды и подготовьтесь к возможному сюрпризам», - добавил он.

Мадина Тимурзиева из Малгобека предложила спортивную тему, спросив о планах руководства субъекта по проведению турнира, посвященного памяти известного в республике и за ее пределами спортсмена Ислама Тимурзиева.

Глава Ингушетии в свою очередь сказал, что задумка такая есть. И подчеркнул, что турнир в честь нашего известного боксера Ислама Тимурзиева будет ежегодным и международным. «Мы хотим, чтобы это событие стало знаковым для республики и всей страны. А в рамках открытия Дворца спорта пройдет ряд масштабных соревнований по различным видам спорта», - заключил Ю. Евкуров.

Оценивая достижения ингушских спортсменов, руководитель субъекта сказал, что радуют результаты дзюдоиста Хасана Халмурзаева и шахматиста Эрнесто Инаркиева, которые стали чемпионами Европы. Глава Ингушетии пожелал всем нашим ребятам удачи в спорте и пообещал, что в скором времени пригласит их в свою резиденцию для награждения.

Далее от спортивной темы ведущие перешли к обсуждению экономики. И речь пошла об участии Ингушетии в международных инвестиционных и экономических форумах. Начиная бизнесмен поинтересовался соглашениями, которые республика подписывает с крупными инвесторами и о дальнейшей судьбе проектов.

По мнению Ю. Евкурова, инвестиционные форумы - это хорошая платформа для знакомства с иностранными инвесторами и для их привлечения в субъект. Кроме того, он добавил, что «мы на таких форумах показываем свою республику и ее возможности».

Глава Ингушетии рассказал, что на недавнем форуме в Санкт-Петербурге заключены договоренности с рядом крупных российских компаний, которые будут инвестировать средства в строительство Ледового дворца, завода твердых бытовых отходов, а также в улучшение системы водоснабжения в населенных пунктах республики.

Республиканские власти контролируют процесс восстановления дорожного покрытия, обустройства тротуаров и бордюров на улицах в Назрани, в том числе в Юго-западном районе, где завершены работы по прокладке центрального канализационного коллектора. Отвечая на вопрос о планах по проведению восстановительных работ, руководитель региона сообщил, что составлен план-график асфальтирования улиц, при этом озвучив основные причины немого затянувшегося процесса.

«До конца июля после подготовки основания на участках, где проведен центральный канализационный коллектор, будет проложен первый слой асфальта, а уже в августе завершатся все восстановительные работы. При этом надо учитывать некоторые особенности и требования к этой работе, она должна вестись в два или три этапа с интервалами времени, необходимыми для упрочнения грунта. Нужно обязательно утрамбовать грунт перед укладкой асфальта, чтобы он не проваливался», - сказал Ю. Евкуров.



образом проводить земляные работы. По данным мэрии Назрани, канализационный коллектор проведут на 45 улицах, из них 25 расположены в Юго-западном районе. В рамках соглашения городской администрации с Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ, подрядные организации взяли на себя обязательства полностью восстановить разрушенные дороги. Эта работа будет вестись поэтапно.

Строительство централизованного канализационного коллектора, который будет проложен к основным сооружениям, позволит значительно улучшить санитарное состояние города. Средства на эти цели выделены республике из федерального бюджета.

Власти Ингушетии до конца этого года намерены завершить мероприятия по жилищному обустройству вынужденных переселенцев, в 2010-2016 годы», утвердившей постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2009г. и предусматривающей строительство 222 тыс. кв. метров жилья для этой категории граждан. Говоря о планах по обеспечению жильем вынужденных переселенцев и о критериях отбора реально нуждающихся в подобной господдержке, руководитель региона отметил, что помощь оказывается строго по списку, сформированному в 2012 году в результате двухлетней кропотливой работы специальной комиссии.

«В этом году мы завершаем эту программу, если же ее продлевать, то будем рассматривать возможность оказания помощи в жилищном обустройстве тем, кто ранее получал компенсацию и не попал в список претендентов на получение господдержки. Это касается тех, кто не продлевал статус вынужденного переселенца, получал компенсацию и тех, кто имеет решение суда на руках», - заявил Глава республики.

По данным Миннаца, на текущий момент в сводном списке вынужденных переселенцев, утвержденном на 2016 год, состоят 2008 семей, то есть 9293 чел. 468 семьям вынужденных переселенцев из Чеченской Республики, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, выделены квартиры в сельском поселении Яндаре Назрановского района. В 2014 году жилье получила 61 семья (305 чел.), в 2015 году - 362 семьи (1139 чел.), а в 2016 году - 45 семей (211 чел.) До конца 2016 года в рамках программы планируется обеспечить жильем около 800 семей (4000 чел.) вынужденных переселенцев из Чеченской Республики.

Примечательно, что в ходе прямого эфира «Диалога с народом» поступило более 600 вопросов. Один из вопросов от жителя сельского поселения Верхние Аналуки, был о беспорядках на дорогах, которые создают местные и приезжие водители. Житель сельского поселения обратился к Юнус-Беку Евкурову с просьбой установить светофоры и камеры фиксации нарушений ПДД в селе. На что Глава региона пояснил о том, что уже в ближайшее время в Ингушетии начнут устанавливать светофоры на солнечных батареях. «Конечно, в нашем селе установят и камеры фиксации нарушений, и светофоры», - сказал

Глава Ингушетии. «Но я хотел бы обратиться к каждому жителю: наводите порядок в своем доме и начинайте с себя. Проводите инструктаж с теми, кто ездит по нашим дорогам, каждый участник дорожного движения должен помнить, что порядок на дороге начинается с каждого из нас», - пояснил Юнус-Бек Евкуров.

Новости СКФО

В Пятигорске на заседании Организационного комитета по подготовке и проведению Северо-Кавказского форума «Машук-2016» под председательством полномочного представителя Президента РФ в СКФО Сергея Меликова обсуждали ход подготовки участников форума, образовательной и культурной программы, состав экспертной комиссии и концепции оформления форума.

Полпред Сергей Меликов отметил, что подготовка к форуму «Машук-2016» вышла на финальную стадию и проходит в плановом режиме, и сам форум будет проходить с 5 по 19 августа. По сообщению руководителя дирекции форума «Машук-2016» Георгия Головина, регистрация заявок на участие в форуме продлена до 1 июля. Для этого желающим принять участие необходимо зарегистрироваться на официальном сайте форума «Машук» по ссылке <http://mashukforum.ru/register>, и сайте Росмолодежи по ссылке <http://ais.fadm.gov.ru>. На сегодняшний день зарегистрированы заявки от 4 345 человек, из числа которых планируют участвовать с проектом 2 899 человек, без проекта - 1 446 человек. Вторая группа участвует в этом году впервые. Уже укомплектовано 80% тренерского штата и получено рекордное количество заявок от желающих выступить на мероприятии в качестве преподавателей.

Нынешний форум в этом году для юридических лиц предусматривает 20 грантов по 2,5 млн рублей, для физических лиц - 75 грантов по 300 тыс. рублей, 20 грантов по 400 тыс. рублей и 10 грантов по 500 тыс. рублей.

С 15 мая во всех регионах СКФО проходят региональные подготовительные форумы, так называемые «Предмашуки», которые проводятся с целью обеспечения прозрачности и высокого уровня подготовки проектов участников финального этапа форума, а также формирования набора проектов молодежных команд и молодых людей.

23 июня полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Сергей Меликов провел совещание по обеспечению экологической безопасности на территории округа. В мероприятии приняли участие руководитель Федеральной службы по надзору в сфере природопользования Артём Сидоров, главы территориальных подразделений федеральных контрольно-надзорных ведомств в субъектах Северного Кавказа, представители региональных органов исполнительной власти.

Открывая заседание, Сергей Меликов отметил значительное внимание, которое оказывается в регионе вопросам экологической безопасности. Ведется активная работа по решению экологической проблемы завода «Электроцинк» в Республике Северная Осетия-Алания, по контролю за исполнением поручения Президента Российской Федерации от 18 апреля 2015 г. № ПР-731 по Кисловодскому лечебному парку, планируется взять на особый контроль вопросы природоохраны и экологии всего особо охраняемого региона Кавказских Минеральных Вод.

«Говоря о вопросах экологии необходимо помнить, что право на благоприятную окружающую среду в соответствии с Конституцией Российской Федерации гарантировано каждому человеку. А обеспечение охраны окружающей среды, рационального использования и воспроизводства природных ресурсов является одним из ключевых факторов, формирующих основу социально-экономического развития государства», - отметил Сергей Меликов.

Полпред напомнил, что 2017 год объявлен Президентом Российской Федерации Годом экологии и Годом особо охраняемых природных территорий. В этой связи был образован Организационный комитет по проведению в 2017 году в России Года экологии, который по итогам первого заседания 8 апреля в Кремле дал ряд поручений по повышению экологической безопасности страны, в частности - сформировать новый подход к утилизации отходов.

Полпред высказал опасения относительно дальнейшей судьбы особо охраняемого эколого-курортного региона Кавказские Минеральные Воды. «Перед нами стоит реальная угроза полной утраты курортной составляющей региона, если мы не предпримем соответствующие меры», - отметил полпред.

Руководитель Федеральной службы по надзору в сфере недропользования Артём Сидоров отметил, что за последние полгода в природоохранной сфере произошёл ряд событий федерального уровня. В исполнении указа Президента РФ проведена большая работа по подготовке федерального плана мероприятий к Году экологии. План утвержден, и Правительством РФ принято постановление, которое рекомендует органам госвласти всех субъектов РФ разработать и утвердить свои региональные планы. По итогам мероприятия был принят ряд решений.

Как сообщает руководитель направления СМИ ЦСКП «Кавказ» Марина Токтоева, с 21 по 23 июля в Карачаево-Черкесии во всевозможном туристско-рекреационном комплексе «Архыз» пройдет III Северо-Кавказский гражданский форум «Архыз-XXI».

В работе Форума примет участие около 300 человек из всех регионов СКФО: представители НКО различной направленности, средств массовой информации, органов власти, экспертного сообщества и просто активные граждане.

Тема нынешнего ежегодного форума: «Третий сектор – помощь реальным людям». «В этом году в программе Форума мы учли все пожелания представителей третьего сектора, которые ими были высказаны во время круглых столов, проведенных во всех регионах СКФО. На самом деле организаторы «Архыз-XXI» хотят сделать Форум «Архыз-XXI» реально полезным для тех людей, которые действительно работают в сфере НКО. Именно поэтому и в этом году Форум будет проводиться в соответствии с ключевым принципом Центра современной кавказской политики: высказаться может каждый, кому есть что сказать. Без диалога решений нет», - сказал директор ЦСКП «Кавказ» Владислав Никонов.

На Форуме будет организована свободная площадка для презентации проектов в сфере НКО и открытого выступления представителей третьего сектора округа, будет работать выставочный павильон «Третий фактор на Кавказе», отражающий деятельность институтов гражданского общества в субъекте и демонстрирующий фильм о работе НКО в регионах Северного Кавказа.

Соб. инф. по материалам ЦСКП «Кавказ»

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Госдума приняла в третьем чтении закон, запрещающий выращивание в России животных и растений с ГМО, передает «Росбалт». Закон вводит запрет на «выращивание и разведение растений и животных, генетическая программа которых изменена с использованием методов генной инженерии, содержащих генно-инженерный материал, внесение которого не может являться результатом естественных (природных) процессов», говорится в документе. Также запрещается ввоз в Россию для посева (посадки) семян с ГМО. Исключение касается выращивания, разведения, посева таких растений и животных при проведении экспертиз и научно-исследовательских работ. При этом вводится административная ответственность за нарушение законодательства РФ в области генно-инженерной деятельности в виде штрафов на юрлиц до 500 тыс. рублей.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
26 июня 2016 г. +28°C, ясно
27 июня 2016 г. +29°C, ясно

Курс валют
USD ЦБ - 65,53
EUR ЦБ - 72,66

27 июня 1910 г. родился советский военачальник, маршал и Герой Советского Союза Павел Батицкий (умер 17 февраля 1984 г.)

27 июня - День молодежи России.

27 июня - Всемирный день рыболовства.

28 июня 1914 г. совершено покушение на австрийского эрцгерцога Франца Фердинанда, ставшее поводом для начала Первой мировой войны.

28 июня 1919 г. подписан Версальский мирный договор, официально завершивший Первую мировую войну.

28 июня 1946 г. на Горьковском автозаводе собрали первую партию автомобилей «Победа».

28 июня 1949 г. родился российский актер, режиссер, поэт, общественный деятель, народный артист России Александр Панкратов-Черный.

29 июня - День партизан и подпольщиков в России.

30 июня 1908 г. на Землю упал Тунгусский метеорит.

30 июня 1934 г. в Германии прошла кровавая акция, вошедшая в историю как «Ночь длинных ножей».

1 июля - ночь Могушества и Предопределения - Лялятуль-кадр.

События недели

(27 июня - 3 июля)

1 июля 1751 г. вышел в свет первый том первой в мире «Энциклопедии».

1 июля 1862 г. основана Российская Государственная библиотека.

1 июля 1925 г. родилась советская и российская актриса театра и кино, народная артистка СССР Клара Лучко (умерла 26 марта 2005 г.)

1 июля 1961 г. родилась Диана, принцесса Уэльская - (погибла 31 августа 1997 г.)

1 июля 1911 г. родился советский военачальник, маршал Советского Союза Сергей Соколов (умер 31 августа 2012 г.)

2 июля - Международный день спортивного журналиста.

2 июля 1556 г. Иван Грозный присоединил Астрахань к Русскому государству и ликвидировал Астраханское ханство.

3 июля - День ГАИ России (День ГИБДД МВД РФ).

Подготовил С. СУЛТАНОВ

ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

Взяться за этот материал меня подвигли некоторые обстоятельства нашего бытия, и в частности, такое явление, как самозахват земли.

Земля для ингуша всегда была самым желанным и самым необходимым для жизни богатством. Земля-кормилица – так говорят в народе. Полная обильным потом земля, нива кормила человека, и от этого зависела во многом его жизнь. Но это в прошлом. То, что происходит сегодня, уже не поддается логическому объяснению и осмыслению.

Помню, во времена моей молодости среди ингушей было модно заливать бетоном вокруг дома фундамент и строить кирпичный забор. При этом без зазрения совести «прихватывали» и прилегающую к домовладению так называемую санитарную зону, вплоть до линии ЛЭП. Вот и получалось, что человек со двора выходил сразу на проезжую часть. В те годы машин было намного меньше и вопрос тротуаров тоже был не так актуален, как сейчас. Желание иметь побольше земли, и любой ценой, хоть на метр, полметра, но побольше, чем определено кадастровыми документами, стало одним из мерил. При этом почитались, как некоторые «землеладельцы» используют ее. В огородах сорняки по два метра, ни овощей тебе, ни дерева, и так из года в год. Знаю одного такого жителя, у которого вот уже много лет в огороде ничего, кроме сорняков, не вырастет. Когда-то сей господин, хвалясь тем, что у него в огороде нет колорадских жуков, на вопрос, куда они делись, отвечал: «Я картошку не сажаю, и жуков поэтому нет». Чтобы в огороде что-то выросло, надо трудиться, надо

хотеть что-то вырастить, но в нашем случае, вырастив сорняки, мой сосед осенью пойдет на базар за картофелем, капустой и прочими овощами. Спрашивается: зачем ему лишняя земля, если он не обрабатывает даже ту, что имеется? Мы в последнее время стали говорить об импортозамещении, необходимости возрождения сельского хозяйства. Когда мы говорим, что уровень жизни селян и горожан сравнялся и сельский житель живет так же комфортно, как горожа-

не, никто не вспоминает, что при всем при этом удел селянина был и остается неизменным – кормить себя и горожан. Только это сейчас больше стало лозунгом. Зачем, согнувшись в три погибели, полоть сорняки на своем огороде, если осенью предприниматели привезут картофель из другого региона России и можно будет его купить? Или любой другой овощ придет к нам и будет востребован. Это на селе пока складывается, хотя справедливости ради надо сказать, что есть и примеры возвращения к истокам и использования сельскохозяйственной земли по прямому назначению. «Мне бы земли немного на пару грядок», – мечтательно говорит моя соседка, не имеющая огорода. Но женщина не унывает и высаживает свои огурцы и помидоры вдоль забора и собирает хороший урожай. На участке в менее одну сотку у нее растут и чеснок, и клубника, и цветы, и салат с луком.

Самозахват

В городской черте уже вроде бы все схвачено и давно приватизировано, но и здесь

есть положительные примеры, когда люди, исправляя ошибки прошлого, без сожаления ломают старые строения и возвращаются в прежние пределы. «Когда-то я сам прихватил пару метров тротуара, но никакой пользы нашей семье этот самозахват не дал. Вот решил освободить это место и за свой счет проложить здесь тротуар. Дети ходят в школу, по дороге ездят много машин. Хочу, чтобы людям было удобнее», – говорит один мой знакомый, показы-

влюсь положительные примеры, когда люди, исправляя ошибки прошлого, без сожаления ломают старые строения и возвращаются в прежние пределы. «Когда-то я сам прихватил пару метров тротуара, но никакой пользы нашей семье этот самозахват не дал. Вот решил освободить это место и за свой счет проложить здесь тротуар. Дети ходят в школу, по дороге ездят много машин. Хочу, чтобы людям было удобнее», – говорит один мой знакомый, показы-

влюсь положительные примеры, когда люди, исправляя ошибки прошлого, без сожаления ломают старые строения и возвращаются в прежние пределы. «Когда-то я сам прихватил пару метров тротуара, но никакой пользы нашей семье этот самозахват не дал. Вот решил освободить это место и за свой счет проложить здесь тротуар. Дети ходят в школу, по дороге ездят много машин. Хочу, чтобы людям было удобнее», – говорит один мой знакомый, показы-

влюсь положительные примеры, когда люди, исправляя ошибки прошлого, без сожаления ломают старые строения и возвращаются в прежние пределы. «Когда-то я сам прихватил пару метров тротуара, но никакой пользы нашей семье этот самозахват не дал. Вот решил освободить это место и за свой счет проложить здесь тротуар. Дети ходят в школу, по дороге ездят много машин. Хочу, чтобы людям было удобнее», – говорит один мой знакомый, показы-

М. ХАНИЕВ

Современный мир полон упаков, производственных и бытовых отходов. Как никогда ранее мы наблюдаем настоящую «смесь» из пищевого мусора и мусора технического – полимеров, резины, металла и т.д. Все это подвергается «захоронению» в земле и превращается в мину замедленного действия.

В Ингушетии, с ее чистой природой, компактными размерами, многообразной флорой и фауной мусор подобного рода несет в себе большую угрозу. Эта угроза неизбежна для будущих поколений, особенно на фоне растущего дефицита питьевой воды.

Во многих регионах страны были случаи, когда многие «товарищи» создавали незаконные мусорные свалки и получали прибыль, собирая деньги с разного рода клиентов. Надо ли говорить, какой вред экологи наносят такие мошенники?

Глава Администрации Президента РФ (АП) Сергей Иванов в рамках прошедшего недавно Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ-2016)

В начале и середине 90-х годов века минувшего нам пришлось быть очевидцами многих явлений. Одни из них вселяли много оптимизма, другие - много тревоги и досады. К негативным явлениям надо отнести стихийные свалки на окраинах городов и сел Ингушетии. К счастью, в умах людей возобладали здравый смысл и чувство ответственности, была проявлена и государственная воля, задействован властный ресурс, проведена разъяснительная работа с гражданами. Субботники, телепередачи и статьи в газетах, сходы граждан, привлечение молодежи к благоустройству родных мест принесли хорошие результаты. Местный ландшафт становится все привлекательней. Но успокаиваться, естественно, нельзя.

ЭКОЛОГИЯ НАЧИНАЕТСЯ С ТЕБЯ

заявил, что бизнес, осуществляющий деятельность в сфере переработки отходов, в том числе в России, сильно предрасположен к разлому. С этим предстоит разбираться. Он отметил, что ежегодно только Москва производит около 30 млн тонн бытовых отходов. Отдельно руководитель АП остановился на Московской области, где, по его словам, уже не осталось классических полигонов для захоронения мусора, а те, которые есть, – переполнены. «Отсюда возникают уже криминальные проблемы, когда мусор вываливается в

близлежащих подмосковных лесах, на нелегальных свалках», – подчеркнул Сергей Иванов, добавив, что в целом бизнес в сфере обращения с отходами, и не только в РФ, – достаточно криминализованный, и с этим необходимо разбираться.

Следует отметить, что в России многие государственные структуры и общественные движения всерьез взяли исправлять ситуацию. Цель – не допустить так называемую мусорную катастрофу. О важности задачи свидетельствует поручение президента страны В. Путина

Общероссийскому народному фронту разобраться с незаконными свалками.

Все – специалисты и простые обыватели – сходятся во мнении, что необходимо не только строить мусороперерабатывающие заводы, но и прививать гражданам культуру по разделному сбору мусора, объяснять им, почему это необходимо.

Сегодня границы открыты. Побывав в Европе, наш человек порою с восторгом отмечает чистоту улиц, площадей и скверов в Германии, Франции или Испании. Между тем, в Европе ее жители производят очень много мусора – свыше 2 млрд тонн в год, и его объем с каждым годом растет. Почему же так чисто кругом? Банальная переработка мусора, точнее, умная переработка с прибылью организована лет эдак 25-30 назад. Заводам, перерабатывающим мусор, удается получить достойную прибыль благодаря простым гражданам, которые проявляют культуру и сознательность, разделяют отходы по категориям, бросают в разную тару. Вероятно, понадобилось не одно поколение, дабы это качество и потребность стали для здешних

С образованием Горской АССР с входящими в него автономными областями, и Ингушской АО в том числе, вставал вопрос районирования внутри субъекта.

Последовали долгие и порой драматические споры по установлению границ между смежными субъектами бывшей Горской республики.

В качестве третейского судьи выступала образованная 10 ноября 1921 г. Президиумом ВЦИК комиссия для разработки проекта районирования под председательством М. И. Калинин. О большом объеме и сложности вопроса свидетельствует и тот факт, что комиссия свою работу завершила только через 10 лет, в 1932 г.

Состоявшийся 10 августа 1924 г. в с. Базоркино митинг приветствовал выделение Ингушской АО из Горской республики и образовал революционный комитет во главе с Иналумом Мальсаговым.

Само районирование внутри области началось еще до выделения ИАО из Горской АССР. Назрановский округ был разбит на три района с центрами в сс. Пседах, Назрань и Галашки. 22 февраля и 1 марта 1921 г. входившие в Назрановский округ районы стали называться волостями. Их было десять: Асиновская, Ачалукская, Базоркинская, Горная, Граничная, Надтеречная, Назрановская, Пседахская, Сунженская, Экажево-Сурхахинская. В Базоркинскую волость вошли само Базоркино, Долаково и Кантышево. В Надтеречную вошли села Длинная Долина, Чернореченское, Балта, Джейрах, фуртуг, Мецхал, Озми, Ларс и Чми. В составе Сунженской волости были: Камбилеевские хутора, Ахиюрт, Таузен-юрт, Шолхи, Ангушт, Бартабос.

Затем вновь вернулись к району. Как отметил осетинский историк Артур Цуциев, «... административные границы не являются ни провозными, ни тем более условными, а отражают доминирующую модель управления с поправками на групповые факторы, касающиеся хозяйственной практики или элементарной ландшафтной достояемости для устойчивого развития» (Цуциев А. Атлас этнополитической истории Кавказа. 1774-2004). М., 2006, с. 45)

12 мая 1923 г. Президиум Горской АССР разделил Назрановский округ на три района: Галашкинский, Назрановский и Пседахский. 18 января 1925 г. пленум Ингушского обревкома обсудил вопрос о передаче власти выбираемому советам. Это требовало более рационального районирования территории области. 31 января 1925 г.

людей нормой. Нам надо этому еще научиться.

Кстати, психологами давно подмечено: люди становятся агрессивными и равнодушными, если они живут в антисанитарных условиях, либо у них развиваются апатия и депрессия. Это правило действует в Европе, Азии или на Кавказе. Если иной раз гора немой посуды на кухне может вызвать у обычного гражданина нервный срыв, то что тут говорить о постоянно дымящей за окном мусорной горе?

Нам доводилось встречаться в Ингушетии много замечательных людей, настоящих тружеников, которые брали на себя сложную задачу: они очищали место, бывшее когда-то полигоном по захоронению отходов, и в буквальном смысле превращали его в цветущий сад. Но проблема мусора чрезвычайно масштабна и сложна. Мы по пагубной привычке не придаем ей должного значения, ежедневно смешивая мусор в ведрах, контейнерах, кузовах грузовых автомобилей, непосредственно на свалке. Но надо жестко уяснить, хотим мы того или нет, обстоятельства складываются таким образом, что нам придется разделять мусор, аккуратно его упаковывать, сдавать в пункты приема и т.д. Думая о будущем своих детей, мы должны в первую очередь научить их этому правилу. Может быть, они, повзрослев и сменив старшее поколение, смогут остановить это отравление земных недр, рек, озер и родников, воздуха, почвы. Человек разумный должен оставить после себя след добрых дел, чистоту и надежду на светлый завтрашний день

У. УЛЕМОВ

ДАТА В ИСТОРИИ

Образование Пригородного района

состоялся I пленум Ингушского ревкома. В Ингушской автономной области образованы 4 округа на правах районов: Пседахский, Назрановский, Галашкинский и Пригородный с центром во Владикавказе. 15 июня 1925 г. Постановлением Большого Президиума Ингушского облисполкома утверждён Пригородный район с центром в г. Владикавказе.

24 ноября 1925 г. Большой Президиум Ингушского облисполкома переименовал Владикавказский район в Пригородный район, к которому в 1929 г. присоединились и Галашкинский район, сохранив название Пригородного.

8 марта 1926 г. Постановлением ВЦИКа было утверждено деление Ингушской автономной области на округа на правах районов: Пседахский (с центром в с. Пседах), Назрановский (центр - с. Назрань), Галашкинский (центр - в с. Галашки) и Пригородный с центром в г. Владикавказе. В 1929 г. Чернореченский сельсовет был разукрупнен на Чернореченский и Джерахо-Мецхальский сельсоветы. Разукрупнены были и Камбилеевские хутора. От них отсоединили Яндиево-Гадаборшевский сельсовет. 5 июня 1932 г. из Пригородного района был выделен Галашкинский район.

15 января 1934 г. Постановлением ВЦИК СССР было утверждено объединение Чечни и Ингушетии в Чечено-Ингушскую автономную область в составе 16 районов: Ачалукский, Веденский, Галанчожский, Галашкинский, Гудермесский, Итумкалинский, Надтеречный, Назрановский, Ножай-Юртовский, Петропавловский, Пригородный, Сунженский, Урус-Мартановский, Шалинский, Шаро-Черберловский и Шатоевский. (Дидигова И., с. 108)

В качестве составной части Чечено-Ингушской АССР Пригородный район был закреплён в Конституции ЧИ АССР, принятой в 1937 г. (статья 14). Следующая, 15-я статья гласила, что территория республики «не может быть изменена без согласия Чечено-Ингушской АССР».

Даже после принятого в 1933 г. решения передать город Владикавказ - Орджоникидзе в ведение Северной Осетии, центр Пригородного района оставался в

этом городе. И только в феврале 1940 г. центром района стало селение Шолхи (ныне с. Октябрьское), куда и перешли органы власти района. (История Ингушетии. Ростов-на-Дону, 2013, с. 445)

3 июня 1936 г. Северо-Кавказский крайком партии принял решение «О переносе центра Пригородного района из г. Орджоникидзе в с. Базоркино». Из 4454 дворов района 1170 приходится на с. Базоркино, из 23703 человек населения района в с. Базоркино проживает 6031 чел. 20 июня 1936 г. Президиум ВЦИК решил «Удовлетворить ходатайство Северо-Кавказского крайисполкома о перенесении центра Пригородного района Чечено-Ингушской Автономной области из г. Орджоникидзе в с. Базоркино». (Национально-государственное строительство Российской Федерации: Северный Кавказ, Майкоп, 1985, с. 134)

7 ноября 1936 г. пресса сообщила, что административный центр Пригородного района из г. Орджоникидзе перешел в село Базоркино. Но решение не было реализовано, и 17 февраля 1940 года был принят Указ Президиума Верховного Совета СССР: «Во исполнение постановления Президиума ВЦИК от 20 июня 1936 года о перенесении центра Пригородного района Чечено-Ингушской автономной области из города Орджоникидзе в селение Базоркино... перенести центр Пригородного района из города Орджоникидзе в сел. Шалхи» (ныне с. Октябрьское Пригородного района Северной Осетии).

После депортации ингушского народа в феврале 1944 г. был принят Указ Президиума Верховного Совета СССР от 7 марта 1944 г. «О ликвидации Чечено-Ингушской АССР и об административном устройстве ее территории». Образована Грозненская область, а часть территории республики была разделена между соседними субъектами.

Пригородный район, город Малгобек с пригородной зоной и Назрановский район были переданы Северной Осетии.

22 мая 1944 г. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР утверждено представление Президиума Верховного Совета СО

АССР о переименовании перешедших к Северной Осетии от ликвидированной Чечено-Ингушской сельсоветов и населенных пунктов: Галгай переименован в Нижнее-Камбилеевское, Новый Джейрах - в Верхнее-Камбилеевское, Шолхи - в Карца, Яндиево и Гадаборшево - в Дачное и Куртат, Ахи-юртовское - в Сунжа, Ангушт - в Тарское, Бартабос - в Лесное, Товзенюрт - в Комгарон, Нижние Шолхи - в Пограничное, Базоркино - в Чермен, Цороево - в Нижний Донгарон, хутор Хаджиево - в Верхний Донгарон, хутор Льянов - в Детский, Длинная Долина - в Терк. Также были переименованы другие ингушские населенные пункты. После восстановления в 1957 г. Чечено-Ингушской АССР Пригородный район противозаконно, вопреки воле народа был оставлен в составе Северной Осетии.

10 апреля 1957 г. был принят Указ Президиума Верховного Совета РСФСР об изменении в административно-территориальном составе Чечено-Ингушской АССР. Утверждён административно-территориальный состав республики. В составе республики образован Первомайский район с центром в селе Первомайское. Коста-Хетагуровскому району и с. Коста - Хетагурово возвращены их прежние исторические наименования - Назрановский район и село Назрань. Возвращены названия других населённых пунктов. (Восстановление Чечено-Ингушской АССР (1953-1962) Сборник документов и материалов. Том 1. Нальчик, 2013, с. 148)

Затем в 1970-1980-х годах были изменены традиционные границы Пригородного района. К нему были присоединены традиционно осетинские и русские населенные пункты - Гизель, Кармадон, Архонская, Ногир, Даргавс, Кобань, Верхняя и Нижняя Саниба. Под юрисдикцию администрации г. Орджоникидзе - Владикавказ вошли бывшие в составе Пригородного района ингушские населенные пункты - Чернореченское, Длинная Долина (Терк), Балта, Чми, Редант.

Якуб ПАТИЕВ

Этапы благоустройства

С начала лета по инициативе мэрии в Альтиевском округе Назрану начались работы по благоустройству улиц и площадей.

Несколько улиц из типичных стали открытыми. Они получили выход на другие улицы, что облегчает движение транспорта. Для этого пришлось искать поддержку и помощь у владельцев частных домов. Они откликнулись на призыв. Для ремонта и расширения дорог используются асфальт, щебень и песчано-гравийная смесь, оставшаяся здесь после разбора железнодорожной ветки.

После проведения работ на одной из улиц, они

возобновляются на другой, то есть действует строгий график, разработанный городской мэрией. Для каждой улицы определены сроки выполнения работ и объемы необходимых материалов. Сейчас в Альтиеве ведутся работы по ремонту улиц и тротуаров, установке освещения, благоустройству автобусных остановок и территории вокруг предприятий и учреждений, общеобразовательных школ и детских садов.

Следует отметить, что мэр А. Тумгоев часто посещает Альтиеве для проверки хода строительных и ремонтных работ. С ним выедают и специалисты соответствующих служб, которые дают советы, уточняют сроки исполнения

и проверяют соблюдение качества работ. При этом здесь одновременно осуществляются другие работы, такие как посадка декоративных деревьев, цветочных клумб, чего раньше в Альтиеве не было. Преобразования проводятся в комплексе, учитываются и пожелания жителей округа.

Концентрация людей и техники для проведения строительных и иных работ в одном округе микрорайона дает большой результат, чем одновременное их проведение в разных местах города. Меньше трата средств за доставку стройматериала, использование техники, и рабочие работают с большей отдачей.

Я. ХАДЗИЕВ

Социальная реабилитация детей

Добрый день, дорогие наши друзья!

Мы уже почти год пишем о нашем проекте по социальной реабилитации детей с синдромом Дауна. За это время очень много изменилось в их жизни. Нам небезразлично их дальнейшее развитие, потому что они для нас стали настоящими родными.

Сегодня мы начинаем организацию летнего праздника для детей - участников нашего проекта "Солнце в каждом взгляде!"

Мы надеемся, что осуществить эту идею нам помогут простые люди. Люди, которые не считают возможным оставаться равнодушными к проблемам детей.

Мы разместили проект на платформе: Planeta.ru https://planeta.ru/campa1gns/39939. Призываем вас и ваших друзей и знакомых помочь создать праздник для детей с подарками, театрализованным представлением, праздничной атмосферой и теплотой, которую заслуживают все дети нашей планеты.



Центр психологической помощи и психологической посткризисной реабилитации

Гулбенарашта кыяхашча из влшагкхетар кыйчдыча Мемориальный комплекс боллошхо укказа гойтар 2007-ча шера вай мехкарна «Барт» яхача студия боллошхо даькха «Ахка бода никъ» ях фильм. Из дар, во деша а хоавъ, цунга дешийта перташ, цунна, яхаш, дилла а кьаьхьга йолча ший нанна, наркоман а хиле, тлехьара кегарал вахе, тийшаболх а бай, цу узнарча лазарах леш волча зламигача сага дайнача ираза вахара чакхе хьаьхьохаш даькха фильм. Кино чакхдаьлча, гулбенараша, да-хьа а эцаш, даьшхар из хаттар. Палггайчен керттара нарколог волча Ваделнаькъан Жамбулата яхачох, наркоманаш вай мехка болш ба, царех барх! кхалсаг а я. «Вай мехка, даяз а бенна, наркоманаш ба, аьнна, Белгалбаьнна нах – 1405 сар ва. Царех 289 сар цох тийша, из ца хилча цамегах ба, из йоацаш вахар цахетараш а ба, III6 сар. Духкаг вай мехка лелаеш йола наркотикаш я героина, марихуана. Тахан

Укх бетта 23-ча дийнахьа Ньасаре паттача, Сталина репрессех мехка а даьха Си-баре даьхийта хиннача кьамашта хетягь хьаьльча глалаша, «Ахка бода никъ», аьнна, цу а йолаш, влшагкхетар хилар. Из дар наркомани яхача зуламца дуззаденна, цун духьала кьовсам мишта, малаьчча тайпара лоаттабича бакьаь ба доашхаш. Укказа кхайк тлэбийха а шоашта хеза а бакька бар наркоманашца болх бу йаьдала евикалаш, юкьара болх лелабу евикалаш, кагирхой, журналисташ, иштта из хаттар дашханза дардац аьнна хетараш.

Ахка бода никъ

яргйоацача мара лелайиц уж, бакьда хьаьта а цьхан тайпара аьттур боал наркоманий из влштлехьа якьха а цунца шийна чам эц аь. «Иох Ваделнаькъан Жамбулата. Цу наха новкьостал де аьттур бий, е царга хьожаш, уж берзаргболш болх бий вай мехка длабодаш, аьнна, хиннача хаттараша духьала жоп лух, нарколога аьлар. «Ше наркоманаша новкьостал дергда аьнна хеташ, царга майра лела иш яь сар. Цае и шь а воацаш, духька хила беза царна гле де чам а болш, царца кьамал деш

Вешта дарба дара гьулакха аьлча, Назраня шахьар болнича – Крепосте я вай царга хьожаш, цар лазара бух токхаш, царца кьамал а деш, царна молхаш хьаьзеш моттиг. Бакьда цох ма хетта коачам хилац. Наркоман массаза а тлэхьожам беза сар ва. Цька чакх а ваькьха, цул тлэхьагга стационарни дарба деш, цул тлэхьагга социальни дарба деш, балхаш даьхьаьхьа беза царца. Бакьда из коачам тахан вай мехка болш бац. Вешта хьатладоагича 2017-ча шера цу гьулакха ларьхля хурголаш гийшло я-м йоах тхона хьаьльш», - йоах нарколога из гийшло шоашта хилар догдоахаш волаш.

Уж молхаш юаьш, е даьтатш шоашта зе деш лелачарел вога ба, уж йоххаш, наха юкье дла-хьа йоаржаеш лелараш. Цу хламанох нах толхабелга ховше, ох хьаьхурдола из хьарам аьча ба-хьан долаш кьам бехдераш а нийслу. Цу наха, кьамо ше цьхан тайпара гьодац, е юртаж, мехкаш хьодаварца хлама цадой даргдоацача даьннац. Цьга децуй цу тайпара сага лоалахой берий. Давнеи нанней ший дезалоч денна ва анна хетача хана, цу сагагара из доьхаж хьа а ийдеж дмолаш, е тохаш хила иш яь моллагвола сар. Цудухьа цлоагга лораде деза бераш из хлама хьаде Давлах а, даьх, наьнах а, кьам а хьохьарбоацаш, цох

Ваделнаькъан Жамбулата яхачох, шера наркоманашта тлера валарца 40 сар йовоал. Духка сар ва уж вай кьам. Цудухьа, лаьхе Мусаз ма аллара, дерригаш цьхана овтта деза вай цу уна духьала. Укказа влшагкхийттача метте цьхьаца хлама доашхаш гучаьлар наркоманашта го-новкьостал деш йаьдала организациел совга юкьара болх лелабу организациш вай мехка йоацилга, е геттара кьалвиса, де хлама доацаш висача наркомана телефон дла а теха, цунна психологически гле де иш йолаш дайха така цахилар. Тахан цу гьулакха кьаьхьаьргдолаш юкьара организациеш хилча, цох а гьулакх хила мегар.

Мемориални комплекс музейе ер влшагкхетар даьдахьар дуззаденна дар, июнь бетта 26-ча дийнахьа белгалдеш долча наркомани яхача духьала кьовсам лоаттабара долча ден хетадь. «Оаха деча балхашта юкье чудоаггаш да адам хьехамца кхедар а. Цудухь тахан оаха тхоашта хьалхашка оттадь декхар да, наха ер гьулакх мел кьома латта, ук-хох долаш дола зе мел доакька да даьхийта. Кьаьстта кагирхой оаха укказа бийхьаб царна долча тайпара цох доалла зе довзийта, уж дикагга цу унах лорабалаг догдоахаш», - йоах Мемориала Болхлохо Савтеняькъан Зарифас.

Тахан укх лазарах доаллашдола зе, мел духька дувце а, новкьа доацаш да. Бакьдар аьлча, наркоманашта м лазар а, е у а хеташ цох. Вай мел духька дийцадар аьнна бала пайда бац, цу тлехьа кьаьхьаьрг да хуле. Се чакьвоаллаш аьрга аз: хлара сагага ше лийхар кьоац.

Если вы не в состоянии держать пост, как его провести

Месяц Рамадан у всех мусульман ассоциируется прежде всего с постом - дневным воздержанием от пищи и питья. Мусульманские сайты публикуют хаьисы о благе поста, о больших наградах, которые ожидают человека, ради Аллаха добровольно лишающего себя пищи и воды в течение продолжительного времени. Верующие обмениваются советами, что лучше есть на сухур и ифтар, чтобы хорошо себя чувствовать, как вести себя, чтобы быть в состоянии выдержать пост, сохраняя работоспособность, и тому подобными вещами.



Но существует такая категория людей, которые лишены этого благословения - возможности держать пост днем вследствие болезни и слабости здоровья. Известно, что шариат позволяет некоторым категориям людей не держать пост в Рамадан: например, беременным женщинам и кормящим матерям, если они борются за свое здоровье и здоровье своих детей, пожилым и больным людям, если надежный врач мусульманин установил (или они сами знают по личному опыту), что их состояние может резко ухудшиться от продолжительного голодания. Если состояние человека через некоторое время улучшается, он должен восполнить пост после Рамадана, если же болезнь такого рода, что улучшение очень маловероятно, то он должен выплатить т.н. садака (примерно 2,5 кг какого-то распространенного в его местности продукта: риса, пшеницы или ячменя, за каждый день поста). Так что, если, к примеру, вы не смогли держать пост по беременности или кормлению ребенка, вы не можете давать денежное возмещение вместо него, поскольку через какое-то время ваше состояние нормализуется и сможете восполнить пропущенные по этой причине посты. Если же вы страдаете, например, сахарным диабетом или какой-то иной болезнью, при которой человеку вредно продолжительное воздержание от пищи и воды, вам следует выплатить возмещение за каждый день поста. Его можно отдавать одному человеку или нескольким, отдавать нуждающимся самому или через мечети, или благотворительные организации. Однако нужно иметь в виду, что, если когда-то вы состоите в состоянии улучшения, и вы сможете держать посты, вы должны будете возместить их, несмотря на выплаченное вами возмещение.

анализу своих поступков за прошедший день (или, если возможно, за прошедший год). Какие качества вам в себе нравятся, а от каких, возможно, вы хотели бы избавиться? За какие поступки вам бывает стыдно - подумайте, возможно, они свидетельствуют о каких-то негативных качествах характера, над которыми можно поработать. Контролируйте свои поступки - не совершайте неблагочестивых действий, под влиянием эмоций, раздражения или гнева. Думаем, что не надо напоминать о том, что Рамадан - это не время для ссор, высказывания упреков, недовольства, обид.

Ифтары для своих друзей и родственников или знакомых, тем более что среди них наверняка есть нуждающиеся в помощи люди, так что вы сделаете благое дело - поможете бедняку и накормите постящегося (тем более что если для вас обязательна выплата садака, вы таким образом выполните вашу обязанность). В хадисе сказано: «Кто накормит постящегося, тому будет награда как за пост накормленного им, и не уменьшится награда постящегося». (Передали Ахмад, Тирмизи и Ан-Насаи).

Улучшать свой нрав, умножать свои поклонения и просить прощения своих грехов в Рамадан должны все люди. Но мы - те, кому недоступна «физическая» составляющая Рамадана - должны тем более все свои усилия обратить на его духовную составляющую. Сплетни и злословия, негативные высказывания о других людях за их спиной стали также просто бедой современным мусульманам. Почти все наши встречи и общение друг с другом не обходятся без того, чтобы не упомянуть дурным словом кого-то из отсутствующих (такой-то жадный или хитрый, толстый или худой, глупый или некрасивый). Даже если это соответствует действительности, это все есть злословие, что является грехом, и по тяжести сравнивается в Коране с поеданием мяса умершего брата.

Если у вас есть какие-то вредные, дурные привычки (вы не можете бросить курить, зависими от интернета или компьютерных игр), постарайтесь проявить силу воли и отказаться от них именно сейчас. Ценить время нужно всегда, а особенно в такое благословенное время. Старайтесь, чтобы каждый момент вашей жизни был наполнен какой-то полезной деятельностью: работой или учебой, делами по дому, помощью другим людям, чтением Корана, зикров или дуа. Старайтесь избегать пустых разговоров, откажитесь или хотя бы сократите время, которое вы проводите перед телевизором или в интернете, в социальных сетях. А для этого тратьте больше времени на богослужение.

Рамадан - это время, когда да принимаются дуа. Мы все начинаем просить у Аллаха помощи, когда у нас случаются трудности и проблемы, но всегда ли мы благодарим Аллаха за Его милости и все блага, которые у нас есть в жизни? Подумайте, как милостив к нам Всевышний: мы имеем слух и зрение, руки и ноги, а сколько людей лишены этих благ, имеют какие-то физические недостатки, прикованы к постели, страдают от неизлечимых болезней. Мы слышим, имеем крышу над головой (мало того, живем в домах со всеми удобствами, газом, электричеством, горячей водой), работаем или учимся, у нас есть родители и другие родственники, друзья, другие близкие люди. А сколько людей в мире лишены элементарных вещей - они просыпаются утром, не зная, будет ли у них сегодня пища, чтобы поесть и накормить своих детей, они живут в палатках или под открытым небом, у них нет воды и света, они готовят пищу на костре, мучаются от различных болезней, оплакивают погибших детей или родителей. От одной мысли об этом нам должно быть стыдно за наши жалобы на жизнь и капризы, лишние траты (когда мы откладываем хлеб и хлебопродукты до того, как они испортятся), покупаем себе лишние вещи, тратим большие деньги на новые мобильные телефоны и другие гаджеты). Давайте в этот месяц особенно благодарим Аллаха за все Его дары и блага и будем просить Его облегчить жизнь несчастным, страдающим людям, особенно нашим братьям по вере.

Итак, возможно, так сложно, что вы не можете держать пост в нынешний Рамадан. Как провести его, чтобы так же получить его блага и его вознаграждение? Во-первых, даже если вы не держите пост по уважительной причине, постарайтесь не принимать пищу на глазах у постящихся, это считается нежелательным. В Рамадан награда за благие дела увеличивается во много раз, так что спешите совершать добрые дела. Будьте внимательны к окружающим: помогите пожилому человеку или женщине донести сумку или открыть дверь в подъезде, уступите место старому человеку, навестите лишний раз соседей или родственников, помогите организовать ифтар в мечети для нуждающихся, навестите больных, узнайте - не нуждается ли кто-то вокруг вас в помощи.

Рамадан - также очень подходящее время отказаться от дурных привычек и поработать над улучшением своего поведения. Выберите время - лучше ночью или ранним утром (после ночного или утреннего намаза), когда вокруг тихо и вас ничто не будет отвлекать, и посвятите его размышлению и



уж а кхьараш а корта бохаш йола молхаш, хоадьаь длаьхийта вай аьттур болш яц. Лораш цьха хиланза

бола нах, хлана аьлча, кьезига царца ха якьхача, хийла сар шойш чутла длатлавоакхаш нийсденнац цар.

Нагахьа санна нах шойш йаьдташ деьлакувлаш бале, вай, диц а ца долийташ, даьхо хьож да уж шира оамлаш.

Июнь бетта 22 ден, малх цараьбьаннача дийнахьа, шера эггара даьхьагга долча дийнахьа галгашта супа болча Маьт-Лоам тла нах тлаволар хилар. Бляшарений кьоаргаленгара хьаьдоагга, вай даьша лелаьда, хьаьлха хинна йаьдат да из. Вай боькхагчар, Илманхоша хьаьдуьвцочох, эзараш шераш хьаьлха денз, хлара шера малх цара мел боалача хана, Маьт-Лоам тла а байле, шоашта Даяьларга дикадар, гештар, шу фарал долаш хилийтар, цлена тлехье хьалкхийтар, яьлаташ хьувкхийтар, дунен тла машар хилийтар, мохь маьрша хилийтар, иштта кьы а наха мел эшаш дола хламыш деш хиннад лоам баьхача наха а иштта кьхьар а.

Укх шера Маьт-Лоам тла нах тлаволар иьссэлагга дар. 2008-ча шера денз, кьы шу юкье а ца дуташ, цу лоам тла хьалтла а бувлаш, вай мехка, кьама дикадар дешаш, дуьдуьш да наха. Маьтсели кьачалца а кьы даьхо а болх лаькхале йоакхаш болхараш. Укх шера пхи сар вар тхо лоам вахараш. Марха долаш хилараш, наха хало хилар кхераш, духьа оарц а цадоккхаш бир оаха из болх. Тхо лоам урагга долхаш ахангахьа кьаьчача хана, 10:46 минут яьнна ха яр из, цьха зламига сар воаггар

Июнь бетта 23-ча дийнахьа Назраньчра «Амина» яхача хозала салоне заландолча бераште, таро эсала йолча дезала бераште ларьхля влшагкхетар даьдхьар, залалой хаттарох йолча Палггайчен Правительстве координационни совета боакьаьхьонно Ахилгнаькъан Маьдинас. Укх салона кулгалхо из Маьдина ше я. Укказа гулбеннабар тайп-тайпара лазарах дола унахой, цул совга могах бола, цьхьакьха тайпара лазар доацнах а бар укказа бакьха. Уж влшагкхетара малан дар нах, кьаьстта бераш шойш доьзийтар, влший гьулакх лаьцитар, хлаьта керттара баьхан дар - мархий бутт. Укх бетта берашка, цу тла могах доацнаьча сакьердийта, самукьаьдкхийта уйла йолаш бар салона евикалаш.

Цица лохе, Бейне бийса а яькьха, луиранна дь саьхьат даьлча хьальраьвннавар со. Шортигга ваха Маьт-Селега кьачалца дла а ваха юкьаьвоагга. Хлане укказара йоаллаьвчла, лохе кьы а глалаш йолча бларг лаькха, даьхо гьоргва со. Лоама тлара

Нах влшаькхетара баьхан



боацаш датессаяр аьнна тха кьалдиса хлама дац», - йоах Маьдинас. Моллагволачча унахочунца болх беш хилча, цун гьулакх доьза деза, цун лазар сенна да ховш хила веьза сар. Иштта цахилча, царца болх бе хала да. Маьдина ше, цьхан хана машено лозаяь, когах дла а цалелеш йиса, колякша чу ягшаш я. Цо дика кьетаду из гьулакх. «Эггара хьаьлха тхоай болгойл мот тасса болабалаьхь, Пятигорске дла а бахитта, цига курсаш яхийтай аз, кьаьстта могах боацача нахаца болх мишта бе беза царна ховргдолаш. Парикмахераш хиларал совга, психологаш а ба уж. Бера духьа хлама ма эший, моллагга цьха харьаьха цо хлама даь, е цунна ца доьзаь хлама хилча, е бер дельа доладельа, из цох даькхетад, теде ховргдолаш кийчбаь болхлой. Таханар ца дийнахьа из гьулакх дика влштлехьа а доал вай», - йоах даьхо Маьдинас, ший болхлохо ягаш йолаш.

Моллагволачча унахочунца болх беш хилча, цун гьулакх доьза деза, цун лазар сенна да ховш хила веьза сар. Иштта цахилча, царца болх бе хала да. Маьдина ше, цьхан хана машено лозаяь, когах дла а цалелеш йиса, колякша чу ягшаш я. Цо дика кьетаду из гьулакх. «Эггара хьаьлха тхоай болгойл мот тасса болабалаьхь, Пятигорске дла а бахитта, цига курсаш яхийтай аз, кьаьстта могах боацача нахаца болх мишта бе беза царна ховргдолаш. Парикмахераш хиларал совга, психологаш а ба уж. Бера духьа хлама ма эший, моллагга цьха харьаьха цо хлама даь, е цунна ца доьзаь хлама хилча, е бер дельа доладельа, из цох даькхетад, теде ховргдолаш кийчбаь болхлой. Таханар ца дийнахьа из гьулакх дика влштлехьа а доал вай», - йоах даьхо Маьдинас, ший болхлохо ягаш йолаш.

Цьха моллагвола хлама хьаьдеш хилча, духьа хлама массаьболча унахошта мах боацаш да мот датессаяр. Юьхьанца хьаьийлача хана санна а доацаш, тлехьарча хана коачам болш нах хул тха салоне, шойш мот датассийта хьаьхьакь. Хлаьта тахан ер влшагкхетар даьд берашка чай малийта а, сом байтта а, цьхьаьча мерззадараш дайита а, цар самукьаьдалийта а уйла йолаш. Цул совга, цу хламан тлагопла шойлаь бовзар а хул чарь. - йоах Маьдинас ший кьамалье.

Цьха моллагвола хлама хьаьдеш хилча, духьа хлама массаьболча унахошта мах боацаш да мот датессаяр. Юьхьанца хьаьийлача хана санна а доацаш, тлехьарча хана коачам болш нах хул тха салоне, шойш мот датассийта хьаьхьакь. Хлаьта тахан ер влшагкхетар даьд берашка чай малийта а, сом байтта а, цьхьаьча мерззадараш дайита а, цар самукьаьдалийта а уйла йолаш. Цул совга, цу хламан тлагопла шойлаь бовзар а хул чарь. - йоах Маьдинас ший кьамалье.

Цьха моллагвола хлама хьаьдеш хилча, духьа хлама массаьболча унахошта мах боацаш да мот датессаяр. Юьхьанца хьаьийлача хана санна а доацаш, тлехьарча хана коачам болш нах хул тха салоне, шойш мот датассийта хьаьхьакь. Хлаьта тахан ер влшагкхетар даьд берашка чай малийта а, сом байтта а, цьхьаьча мерззадараш дайита а, цар самукьаьдалийта а уйла йолаш. Цул совга, цу хламан тлагопла шойлаь бовзар а хул чарь. - йоах Маьдинас ший кьамалье.

Хлаьта укх шера Мочкхий-Юртача Тяньнаькъан Хьамзатга дельар тьхаммадал. Сайта дикагга цо из даьхо хьоргда, аьнна хеташ, дог тийша а ва со. Хлана аьлча, Хьамзата дика довз галггай гьулакх. Тьхаммада коачаш де дезаш массех гьулакх да: шийца моллагга лоам воагаш вола сар хьалтлавоакхаш, царна кьаман йаьдтац, цун духьа дар дла а дувцаш, лоамах дар а дувцаш, из болх даьбахьар. Иштта хьатладоагича 2017-ча шера, хланс санна июнь бетта 21-22 денюшца шийца лоам тла нах хьалтла а баьхьа, керда хержача тьхаммада декхараш хьаьлха а даьхьа, из гьулакх а да Хьамзата коачашде дезаш. Юьхьанца ер болх даьбалаьбача хана йаьдат даьдохьардуьхьа даь хлама да ер.

Палггайчен Иллма-тохкама институту Илманхохо Сагнаькъан Руслан яхачох, кьы даьхо йодача хана мехка барт хилар, вай хлама хьасомадал лор ловш болаьб болх а ба берар. «Вай Маьт-Лоам тла Нуьх пайхамара кема сеьца хила тарлу, аьнна хеташ уйла сеьца ба цьхаьбола вай тохкам хьаьлчой. Из лоам беза а ларьхля, тлаькьха вай кьаман истори а, кьаман гьулакх а наха даьдовзийта чам болш, наха

юкье барт хилар а ловш, сагга а луш, даьбалаьб болх ба ер. Кьы хлама а дац, мехка барт хилари вай истори дувцари духьа мара. Хьаьлха даьхьача замашаьхьа, палггай влалла бусалба хилалехь а, нах Даьлах а тешаш, мехка, кьаманна дикадар а дехаш шойш никъ цар а лелаьбаь. Цу лоам тла латташ эьпац а да. Вай укказа тьхаммада харжар малан да, цо, коха нах влшагга а теха, цу тла хьалтла а ваьнна, дикадар дехаргдолаш - из ба цун никъ. Дала барт цаь болба вай, Дала цена тлехье кхей-ойла вайна», - йоах Руслан.

Ха цлоагга хоза эьтар тхо ураггадолалуча хана. Сигала морх йоацаш, кьаьга денача дийнахьа Дала морхаш хьа а ларьхля, тхо, лоама тла хьалтла а дайна, коха йоалдоловалца, маьлха йовалх новкьаьйоацаш, хоза чакхдаьлар из ди. Аз тьховьара ма аллара, мехка, кьаманна дикадар а дийха, дуьлаш а даь, вай барт хилар а дийха, коха йоалца а дайна, цаьдьяькхар тто. Вай кьаман гьулакх метта лоаттадеш, из цаховьараш даьхьаьлха а доаьхаш, даьдаха хьаьжа деза вай. Тахан вай даьхьалха даькхарча мара йомадерггац, даьцарггац из цаховьар.

хана, хьаьлха санна а доаьаш, залаьхошчара гьулакх дикагга оаьгьораьха хувца деннад вай мехка, Даьла кьаьхетамца. Моллагволача залаьхон могах вола саги укказа мот тоссаш цьхана нийсбелча, шойлаь кьамалье а байле, шойлаь бовзар хул цар. Тякьха, укказара длаарабайлача а, новкьостий хиле, тлехьагга шойлаь влшагга а бетталуш, доттагга а тассе даьболхаш а нийслу. Аьса моллагга а цьха дика деча хана, наха го-новкьостал деча хана, мел кьезига из дале а, сар цох кьезига хинна а иразе волаш сонга гой, кераша цьха аттеи, хозеи хета сонца. Цудухь вай массаьдаргаш а хлама эшаш болча нахага хьаьхар дехар аз. Духьа даьхьа а мича да ер дуне», - йоах Маьдинас, ше чакьйоаллаш.

Укх хозала салоне моллагвола сар ва иш йолаш ва, ший мот датассийта, вокьха, зламига, мала е кхал аьнна нах кьоастаьб хлама дац укказа. Кхалнаьха мот датоссаш кхалсагги, малаьча наьха мот тоссаш мала саги ба укказа. Фу аьрга, дика хет ух тайпара хлама дладола а даь, цох наха пайда беш нах хилар. Тахан вай цьхана овтте, влалла хала а доацаш, вай вахар аттача дерзаде иш йолаш да вай. Хлаьта Маьдиний дала дикача хламанна тлехьа аьттур боакьхалба. Могах мел боьмий, которые проживают на соседних улицах. Несмотря на трудности с реализацией хлеба, мы не подняли

стоимость, она на уровне 15-16 рублей. Нет увеличения цены и со стороны поставщиков муки, дрожжей и других продуктов для производства хлеба и хлебопродуктов из муки. Стоимость хлеба, она на уровне 15-16 рублей. Нет увеличения цены и со стороны поставщиков муки, дрожжей и других продуктов для производства хлеба и хлебопродуктов из муки. Стоимость хлеба, она на уровне 15-16 рублей. Нет увеличения цены и со стороны поставщиков муки, дрожжей и других продуктов для производства хлеба и хлебопродуктов из муки.

стоимость, она на уровне 15-16 рублей. Нет увеличения цены и со стороны поставщиков муки, дрожжей и других продуктов для производства хлеба и хлебопродуктов из муки. Стоимость хлеба, она на уровне 15-16 рублей. Нет увеличения цены и со стороны поставщиков муки, дрожжей и других продуктов для производства хлеба и хлебопродуктов из муки.

стоимость, она на уровне 15-16 рублей. Нет увеличения цены и со стороны поставщиков муки, дрожжей и других продуктов для производства хлеба и хлебопродуктов из муки. Стоимость хлеба, она на уровне 15-16 рублей. Нет увеличения цены и со стороны поставщиков муки, дрожжей и других продуктов для производства хлеба и хлебопродуктов из муки.

стоимость, она на уровне 15-16 рублей. Нет увеличения цены и со стороны поставщиков муки, дрожжей и других продуктов для производства хлеба и хлебопродуктов из муки. Стоимость хлеба, она на уровне 15-16 рублей. Нет увеличения цены и со стороны поставщиков муки, дрожжей и других продуктов для производства хлеба и хлебопродуктов из муки.

стоимость, она на уровне 15-16 рублей. Нет увеличения цены и со стороны поставщиков муки, дрожжей и других продуктов для производства хлеба и хлебопродуктов из муки. Стоимость хлеба, она на уровне 15-16 рублей. Нет увеличения цены и со стороны поставщиков муки, дрожжей и других продуктов для производства хлеба и хлебопродуктов из муки.

стоимость, она на уровне 15-16 рублей. Нет увеличения цены и со стороны поставщиков муки, дрожжей и других продуктов для производства хлеба и хлебопродуктов из муки. Стоимость хлеба, она на уровне 15-16 рублей. Нет увеличения цены и со стороны поставщиков муки, дрожжей и других продуктов для производства хлеба и хлебопродуктов из муки.

М. МУСЛИМОВ

Хлеб покупают меньше

Рамадан внес изменения в деятельность не только предприятий сферы услуг, но и питания, включая хлеб и хлебопродукты.

Т. Агузарова, продавец частной хлебопекарни, рассказала о состоянии дел на этом предприятии. «Сейчас хлеб покупают меньше. Обычно покупатели приходят во второй половине дня или вечером. Это вносит изменения в работу нашей хлебопекарни. Между тем, булочки и коржики покупают в прежнем количестве. Мы много хлеба в конце рабочего дня отдаем бесплатно (сарга) многодетным и малоимущим семьям (у нас есть список таких семей), которые проживают на соседних улицах. Несмотря на трудности с реализацией хлеба, мы не подняли

стоимость, она на уровне 15-16 рублей. Нет увеличения цены и со стороны поставщиков муки, дрожжей и других продуктов для производства хлеба и хлебопродуктов из муки. Стоимость хлеба, она на уровне 15-16 рублей. Нет увеличения цены и со стороны поставщиков муки, дрожжей и других продуктов для производства хлеба и хлебопродуктов из муки.

Я. ХАДЗИЕВ

Эффективная компания

На следующей неделе состоится годовое Общее собрание акционеров «Газпрома». На нем акционеры подведут итоги работы крупнейшей компании нашей страны. В последнее время ситуация на мировом энергетическом рынке складывается весьма и весьма сложная. Существенное снижение цен на нефть и газ привело к разорению многих компаний. Особенно этот процесс заметен в США, так как себестоимость добычи сланцевых углеводородов гораздо выше, чем показатели традиционных российских месторождений. «Газпром», в отличие от многих своих конкурентов, продолжает реализовывать масштабные проекты. В минувшем году «Газпром» инвестировал огромную сумму – более 1 трлн. рублей. При этом около 95% закупок корпорация осуществляет у российских предприятий. Строят новые объекты также отечественные компании. А проекты готовят российские ученые.



США и их союзники считают, что без их помощи Россия не сможет начать полномасштабную добычу нефти и газа на шельфе северных морей. Однако «Газпром» доказал, что они ошибаются. В декабре минувшего года «Газпром нефть» добыла миллионную тонну нефти на месторождении Приразломное в Печорском море, сделав это самостоятельно, без партнерства с зарубежными нефтегазовыми компаниями. Морскую ледостойкую платформу «Приразломная» построил северодвинский завод «Севмаш». На шельфе Охотского моря «Газпром» добывает газ на Киринском месторождении. Здесь действует единственный в России подводный добычный комплекс. Технологии, используемые «Газпром» эффективны, надежны и безопасны. Они позволяют минимизировать воздействие на окружающую среду.

Самым важным добычным проектом последних лет является мегапроект «Ямал». На полуострове и в прилегающих акваториях открыто 32 месторождения. На Бованенковском месторождении в минувшем году было добыто 61,9 млрд куб. м газа, что на 19,1 млрд куб. м выше уровня 2014 года. В дальнейшем проектная производительность Бованенково достигнет 140 млрд куб. м в год. К 2030 году полуостров Ямал (включая шельф) сможет потенциально давать до 360 млрд куб. м газа ежегодно.

«Газпром» успешно реализует масштабную программу газификации российских регионов. В 2005–2015 годах инвестиции в эту сферу составили около 270 млрд рублей. В результате уровень газификации в целом по стране вырос с 50% до 66%. В текущем году на газификацию России компания направит 25 млрд рублей. В последнее время процесс газификации сдвигается на Восток нашей страны. Уже работает газопровод Сахалин-Хабаровск-Владивосток. Идет строительство газовой магистрали «Сила Сибири», благодаря которой начнется масштабное освоение газовых месторождений Якутии и Иркутской области. Необходимо подчеркнуть, что газ в Восточной Сибири сложносоставной, поэтому его необходимо перерабатывать. Для этого в Амурской области будет построено крупнейшее в России газоперерабатывающее предприятие.

О работе Газпрома в нашем регионе изданию рассказал генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» Алексей Завгороднев.

Каковы итоги деятельности вашего предприятия в минувшем году и задачи на этот год?

Общество «Газпром трансгаз Ставрополь» отвечает за газотранспортные мощности Газпрома на территории Северо-Кавказского и Южного федеральных округов. Протяженность газопроводов превышает 8 тысяч километров. Ежегодно транспортируется около 60 млрд кубометров газа.

На территории Республики Ингушетия расположены 7 газораспределительных станций, проложены 158 километров магистральных газопроводов и более 45 километров газопроводов-отводов. Стабильная работа газотранспортной системы в зоне ответственности Общества в 2015 году обеспечила надежное и бесперебойное газоснабжение потребителей. Потребители всегда вовремя и в необходимых объемах получали природное топливо. В прошедшем году в Ингушетию было поставлено 772 миллиона кубометров газа, что полностью обеспечило потребности республики в природном топливе.

Поскольку газотранспортная система

нашего предприятия – одна из старейших в Газпроме, то большое значение уделялось ее капитальному ремонту, что позитивным образом повлияло на техническое состояние и безопасность газотранспортной системы. Благодаря системной и планомерной работе, не было допущено аварий и инцидентов.

В каких проектах Газпрома задействовано ваше предприятие и какова его роль?

Важным этапом производственной деятельности стало завершение строительства объектов первого этапа реконструкции компрессорных станций «Невинномысск» и «Георгиевск» системы газопроводов Северный Кавказ-Центр. Эти объекты и построенный ранее магистральный газопровод КС «Изо-Бильный» - Невинномысск ликвидировали риски с поставками среднеазиатского газа и обеспечили надежное снабжение Северного Кавказа российским газом, в том числе растущие потребности Республики Ингушетия. Повышению надежности газоснабжения населенных пунктов Ингушетии способствовали работы на магистральном газопроводе Октябрьское – Ольгинское – Чми. Дефекты были устранены успешно и в установленные сроки.

Также в 2015 году завершились работы по реконструкции дожимной компрессорной станции, увеличив, таким образом, суточную производительность крупнейшего в мире Северо-Ставропольского подземного хранилища газа.

Каким образом на предприятии осуществляется связь науки и производства?

Мы давно и плодотворно сотрудничаем с Российской академией естественных наук. Я возглавляю Ставропольское отделение, что позволяет эффективно сочетать научный потенциал академии и производственные возможности предприятия для формирования стратегии энергетического развития южно-российских территорий для применения научных разработок в области сохранения природного наследия и проведения собственных исследований.

Тесное взаимодействие с наукой позволяет нам решать многие производственные вопросы. Внедрение новых технологий существенно снижает степень риска, позволяет исключить аварийные ситуации, обеспечивает надежность газоснабжения потребителей.

Мы ведем опытно-промышленные работы по внутритрубной дефектоскопии газопроводов, не оборудованных камерами запуска и приема очистных устройств и имеющим крутоизогнутые отводы 1,5Д.

Успешно используем устройства электрооборудования с применением солнечных модулей, которые экономичнее, эффективнее и экологичнее традиционных источников энергии. Для отбора природного газа из ремонтируемых участков магистральных газопроводов применяем мобильную компрессорную станцию. На время ремонта из одной нитки газопровода газ перекачивается в другую, проходящую параллельно, не прекращая подачу газа потребителям.

За свою исследовательскую деятельность газовики отмечены многими престижными наградами. В прошлом году Обществу стало лауреатом премии Газпрома в области науки и техники.

Программа ГТРК «Ингушетия»



Понедельник, 27 июня

7:07:7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия 17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
17:50 - Телеканал Россия 18:15 - Мархий бутт (Месяц Рамадан) 12+
18:30 - Музыкальная открытка 12+
19:00 - Оплачиваемый отпуск 12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+
19:59 - Телеканал Россия

Вторник, 28 июня

7:07:7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия 17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
17:50 - Телеканал Россия 18:15 - Мархий бутт (Месяц Рамадан) 12+
18:35 - Молодежный формат 12+
19:00 - Лица 12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+
19:30 - Телеканал Россия

Среда, 29 июня

7:07:7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия 17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
17:50 - Телеканал Россия 18:15 - Мархий бутт (Месяц Рамадан) 12+
18:35 - Музыкальная открытка 12+
19:00 - Здоровье 12+
19:15 - Специальный репортаж (Служба 112) 12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+
19:59 - Телеканал Россия

Четверг, 30 июня

7:07; 7:35;8:07:8:35 - Вести

Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия 17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
17:50 - Телеканал Россия 18:15 - Мархий бутт (Месяц Рамадан) 12+
18:35 - П1аьраска бийса (Наставления имама) 12+
19:05 - Де-факто, де-юре 12+
19:15 - Г1алг1ай даар (Ингушская еда)12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+
19:59 - Телеканал Россия

Пятница, 1 июля

7:07; 7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия 17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
17:50 - Телеканал Россия 18:15 - Мархий бутт (Месяц Рамадан) 12+
18:35 - Дина лерх1амаш (Советы имама) 12+
19:05 - Целевой проект12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+
19:59 - Телеканал Россия

Суббота, 2 июля

10:03 - Спорт-экспресс. 12+
10:25 - Навна мотт (Ингушский язык)12+
10:40 - Белгалбьаннач наха вахар 12+ (Славные сыны Отечества) 11:00 - Телеканал Россия 11:25 - Вести Ингушетия 12+
11:35 - Телеканал Россия 14:25 - Вести Ингушетия 12+
14:35 - Телеканал Россия 17:00 - Мархий бутт (Месяц Рамадан) 12+
17:20 - Музыкальная открытка 12+
17:45 - Культ-Ньюс 12+
18:00 - Вай боахам (Наше хозяйство) 12+
18:15 - Живая природа 12+
18:35 - Свое дело 12+
18:45 - Къаман жовъараш (Народные мелодии)12+
19:15 - Вести. Итоги 12+
20:00 - Телеканал Россия

Воскресенье, 3 июля

10:20 - Вести. Итоги
11:00 - Телеканал Россия

Ответы на кроссворд, опубликованный в газете "Сердало" № 94-95

- По вертикали:**
1. Шершень. 2. Овраг. 3. Демон. 4. Экссес. 5. Копна. 6. Богац. 7. Голубушка. 8. Флегматик. 9. Число. 10. Опium. 11. Щеклда. 12. Дефис. 13. Гость. 14. Бумазея. 15. Цапля. 16. Лихач.
- По горизонтали:**
17. Держава. 18. Делянка. 19. Жаворонок. 20. Юнкор. 21. Ангар. 22. Блеск. 23. Гурия. 24. Шлага. 25. Дуэль. 26. Дурак. 27. Кепка. 28. Щенок. 29. Титул. 30. Завистник. 31. Вдоволь. 32. Дармоед.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В соответствии с пунктом 1.1 статьи 54 Федерального закона от 12 июня 2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» ООО «Эталон» сообщает о готовности выполнять работы/оказывать услуги по изготовлению печатных агитационных материалов для избирательных объединений, выдвинувших списки кандидатов при проведении избирательной кампании по выборам депутатов Народного собрания Республики Ингушетия шестого созыва и кандидатов в депутаты Государственной думы РФ седьмого созыва.

№	Наименование оказываемой услуги	Цена (руб.)
1	Разработка дизайн-макета	от 100 до 1 000
2	Печать на баннерной ткани	195 р. м²
3	Аренда рекламного поля (билборд) по РИ	7 000 р. в мес.
4	Монтаж и демонтаж баннера на билборд	2 000
5	Печать на самоклеющейся пленке	300 р. м²
6	Печать на фотобумаге	400 р. м²
7	Печать на холсте	900 р м²
8	Реклама на городских автобусах	12 000
9	Листовки А4 4+0	20
10	Листовки А4 4+4	30
11	Печать на А3 4+0	40
12	Печать на А3 4+4	50
13	Евробуклет А4 2 фальца	30
14	Буклет А4	25
15	Визитки	1,5
16	Календари	150
17	Календари карманные	12

Контактная информация:
г. Назрань, ул. Арчакова, 2. Email: gc-etalon@mail.ru тел.: +7 (928) 722-90-00; 8 (8732) 22-90-00
Утерянный аттестат 00624001119993, выданный СОШ № 1 г. Назрани в 2015 году на имя Язиковой Амины Султановны, считать недействительным.

Мурзабеков И. А.



Медицина Республики Ингушетия, научная общественность, родные и близкие, друзья и коллеги понесли тяжелую утрату. На 79-м году жизни скончался

Мурзабеков Ибрагим Абукарлович.

Родился И. А. Мурзабеков 19 ноября 1937 года в с. Шолхи Пригородного района Чечено-Ингушетии (ныне с. Октябрьское РСО-А). В 1965 году окончил Северо-Осетинский медицинский институт. С 1965 по 1966 гг. работал хирургом Малгобекской городской больницы, с 1966 по 1969 гг. – хирург Назрановской ЦРБ и заместитель главного врача по лечебной части. С 1969 по 1971 гг. учился в клинической ординатуре СОГМИ. В 1971 – 1979 гг. – клинический ординатор отделения травматологии Клинической больницы скорой помощи г. Орджоникидзе. С 1979 по 1982 гг. практиковался хирургом-травматологом в Алжире. С 1982 по 1992 годы – врач-травматолог КБСП города Орджоникидзе (Владикавказ). Более восьми лет – с 1982 по 1990 гг. – был главным врачом, а затем 2 года (1990-1992 гг.) – заместителем главврача КБСП

г. Владикавказ. С 1992 по 2016 г. – заведующий отделением травматологии ЦРКБ города Назрани. И. А. Мурзабеков успешно занимался педагогической и научно-исследовательской деятельностью, преподавал на медицинском факультете ИнГУ, где с момента его основания работал заведующим кафедрой госпитальной хирургии. На счету его большое количество научных статей и монографий. Более полувека отдал И. А. Мурзабеков служению медицине.

Его отличали готовность жертвовать своими силами, энергией, знаниями и временем ради того, чтобы помочь людям, попавшим в беду. Доктор медицинских наук. Главный травматолог Министерства здравоохранения РИ. Заслуженный врач РИ. Заслуженный деятель науки РИ. Был членом Экономического совета при Главе РИ.

Дала гешт долда цунна. Дала къахетам болба.

Друзья и коллеги

РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ (РЭК Ингушетия)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 20 июня 2016 г. № 4

г. Назрань

Об установлении розничных цен на природный газ, реализуемый населению Республики Ингушетия

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2000 года № 1021 «О государственном регулировании цен на газ и тарифов на услуги по его транспортировке на территории Российской Федерации», Приказами ФСТ России от 27 октября 2011 года № 252 –Э/2 «Об утверждении Методических указаний по регулированию розничных цен на газ, реализуемый населению», от 15 мая 2015 года №160-Э/23 «Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям Республики Ингушетия, Карачаево-Черкесской Республики и Кабардино-Балкарской Республики», Приказом ФАС России 28 апреля 2016 года №551/16 «Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые конечным потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» на территории Республики Дагестан, Республики Ингушетия, Кабардино-Балкарской Республики, Карачаево-Черкесской Республики и Республики Северная Осетия – Алания», Приказом ФАС России от 28 апреля 2016 года №554/16 «Об утверждении оптовых цен на газ, добываемый ПАО «Газпром» и его аффилированными лицами, предназначенный для последующей реализации населению», Постановлением Региональной энергетической комиссии Республики Ингушетия от 1 октября 2014 года №15 «Об определении размера специальной надбавки к тарифу на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ОАО «Газпром газораспределение Назрань» для финансирования программы газификации на 2015-2017 годы», на основании Положения о Региональной энергетической комиссии Республики Ингушетия, утвержденного Постановлением Правительства Республики Ингушетия от 13 мая 2014 года №80, Региональная энергетическая комиссия Республики Ингушетия постановляет:

1. Утвердить с 1 июля 2016 года по 30 июня 2017 года дифференцированные по наборам направлений розничные цены на природный газ, предназначенный для последующей реализации населению на территории Республики Ингушетия, согласно приложению.
2. Признать утратившим силу Постановление Региональной энергетической комиссии Республики Ингушетия от 22 июня 2015 года № 08 с 1 июля 2016 года.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Региональной энергетической комиссии Республики Ингушетия **А.И. АУШЕВ**

Приложение к Постановлению Региональной энергетической комиссии Республики Ингушетия от 20.06.2016 г.

Розничные цены на природный газ, реализуемый населению Республики Ингушетия

N п/п	Направление использования газа населением	Единица измерения	Для населения Республики Ингушетия
1	Приготовление пищи и нагрев воды с использованием газовой плиты (в отсутствие других направлений использования газа); Нагрев воды с использованием газового водонагревателя при отсутствии центрального горячего водоснабжения (в отсутствие других направлений использования газа)	руб./тыс.м³	5 112,88
2	Приготовление пищи и нагрев воды с использованием газовой плиты и нагрев воды с использованием газового водонагревателя при отсутствии центрального горячего водоснабжения (в отсутствие других направлений использования газа)	руб./тыс.м³	5 112,88
3	Отопление с одновременным использованием газа на другие цели (кроме направлений использования газа, указанных в пунктах 4, 5, 6 настоящего приложения)	руб./тыс.м³	5 112,88
4	Отопление и (или) выработка электрической энергии с использованием котельных всех типов и (или) иного оборудования, находящихся в общей долевой собственности собственников помещений в многоквартирных домах с годовым объемом потребления газа до 10 тыс. м включительно	руб./тыс.м³	5 112,88
5	Отопление и (или) выработка электрической энергии с использованием котельных всех типов и (или) иного оборудования, находящихся в общей долевой собственности собственников помещений в многоквартирных домах с годовым объемом потребления газа от 10 до 100 тыс. м включительно	руб./тыс.м³	5 112,88
6	Отопление и (или) выработка электрической энергии с использованием котельных всех типов и (или) иного оборудования, находящихся в общей долевой собственности собственников помещений в многоквартирных домах с годовым объемом потребления газа свыше 100 тыс. м	руб./тыс.м³	5 112,88

Примечание:
1. Розничные цены подлежат применению при расчетах по показаниям приборов учета и при расчетах по нормативам потребления газа, утвержденных Постановлением Правительства Республики Ингушетия от 14 августа 2013 г. №164.
2. Розничные цены на газ установлены на объемную единицу измерения газа (1000 м³), приведенную к следующим условиям:
• температура t=20 град. С;
• давление p=760 мм рт. ст.;
• влажность = 0%
3. Розничные цены указаны с учетом налога на добавленную стоимость в соответствии с частью 6 статьи 168 Налогового кодекса Российской Федерации.

Сразу две радости для клиентов

Притчей во языцех в последние годы условия работы с абонентами в Назрановском производственном участке газового монополиста. На фоне произошедших на днях радостных для тысяч людей перемен о них и вспоминать не хочется. Теперь для сверки расчетов жителям Назрани и Назрановского района надо приходить не на улицу Кавказская и толкаться в тесноте, а в просторное помещение в переулке, что находится между универсальным крытым рынком (бывшая трикотажная фабрика) и прокуратурой г. Назрани. Здесь светло, просторно, больше, чем прежде, операторов, работающих с абонентами. Надо надеяться, это первый шаг газозиков к тому, чтобы надлежащим образом организовать работу по учету поставляемого газа и расчетам по нему.

Вторая радость связана со «Сбербанком». Ещё несколько лет назад управляющий Ингушским отделением банка Алихан Арчаков делился со мной мыслями, что он мечтает о том недалеком времени, когда клиентов и его работников не будут разъединять барьеры и они будут беседовать сидя удобно друг против друга.

Когда несколько месяцев назад центральный офис в Назрани был закрыт на ремонт, я подумал, что так и будет сделано. И не ошибся. На днях офис возобновил работу. От прежнего зала работы с клиентами остались только стены. Все остальное – как тогда говорил А. Арчаков. Остаётся порадоваться за всех нас.

А. ИНСАРОВ

СЕРДАЛО
СВЕТ

Учредители:
Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ.
Редакционная коллегия: Я. Султыгов, М. Барахоев, Ф. Бараханова, А. Газдиев.

Дизайн и верстка: Т. Шадыжева
Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Язиково, д. 12.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.
Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru.
Сайт газеты: WWW.SERDALO.RU.

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО в. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 24 июня 2016. 17.00. Фактически 18.20.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве "Южный регион", с готовых диапозитивов
Адрес: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5.
Заказ № 966.
Тираж: 2500 экз.